

1990

Четверг, 15 ноября
№ 209 (9049)

Цена 3 коп.

Газета издается
с 24 ноября 1951 года

ВРЕМЯ

УЧРЕДИТЕЛЬ АНГАРСКИЙ ГОРОДСКОЙ СОВЕТ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

КОММУНИСТЫ-КОММЕРСАНТЫ

При ГК КПСС образовано производственно-коммерческое объединение хозяйственных предприятий. Назвали объединение «Кедр». Дали ему свой расчетный счет. Назначили директором А. Г. Кишко. Цель создания такого объединения, конечно же, очень благородная, связана с намерением расширить сеть услуг населению и увеличивать выпуск ТНП.

НАШ КОРР.

ИНФОРМАЦИЯ

КОНЦЕРТ ДЛЯ ВЕТЕРАНОВ

В красном уголке ЖЭУ-4 ТЖХ собрались устные седины ветераны труда. Великой Отечественной войны, инвалиды. Они пришли отметить 73-ю годовщину Великой Октябрьской революции.

После торжественных речей и поздравлений дружными аплодисментами приветствовали участники праздника фольклорный ансамбль ДК «Энергетик» «Подружки». Русские народные песни, заборные частушки-кулеты на наши городские проблемы, песни Отечественной войны захватили слушателей, напомнили им молодость, те далекие годы, когда они были беззаботны, веселы.

Концерт фольклорного ансамбля «Подружки» понравился всем. Конечно, неутомимой энергии этого коллектива (ведь все участники ансамбля тоже ветераны) стоит позавидовать. Большое им спасибо за прекрасный праздник русской песни.

А. КОШКИН,
председатель совета ветеранов ЖЭУ-4.

В ДОМЕ ПИОНЕРОВ

Юго-Западного района состоит общее собрание членов клуба «афганцев» 16 ноября в 19.00.

Совет клуба.

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ

АНГАРСКОГО ГОРОДСКОГО
СОВЕТА НАРОДНЫХ
ДЕПУТАТОВ

20 ноября 1990 г. в 16.00 в ДК «Строитель» проводится День депутата.

Повестка дня: о состоянии охраны общественного порядка в городе.

Президиум Совета.

ПРИЕМ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

по поручению народного депутата РСФСР тов. Федосеева И. В. будет проводить Порсев Геннадий Владимирович 24 ноября с 14 часов в здании городского Совета, комната 17. Предварительная запись проводится по тел.: 2-22-23.

«В»-объявления

В день публикации критического материала «Василий Артемювич — в курсе...» (№ 200 от 31.10) у меня звонил телефон. Абонент представился — Юрий Борисович Кирсанов, коммерческий директор НПО «Экология».

— Напрасно вы критикуете Пыхалова. ПУВКХ — организация бедная, нет ни своей техники, ни труб, ни запорной арматуры, да и строители сдают водопроводно-канализационные объекты не в лучшем виде. Сплошь и рядом забиты колодцы, инженерные решения изобилуют серьезными ошибками.

Незадачу с затянувшимся ремонтом задвиги в частном секторе мой оппонент представил как частный случай и предложил взглянуть на исток «живой воды».

Выводы Юрия Борисовича меня совершенно не убедили. Мое столкновение с проблемой водообеспечения поселка Северный не первое. Еще в середине 80-х публиковал в «Знаменке» тревожную статью по поводу самостроя сетей на этом участке. В ней предполагались и последствия: аварийные ситуации, жалобы, скандалы. Предлагалось бывшему горкомхозу обеспечить государственное строительство сетей и их эксплуатацию за соответствующую плату с домовладельцев. Увы! Возок не сдвинулся ни на шаг. Но, как подтверждает сегодняшний день, оставлять сети бесконтрольно, значит,

терпеть убытки — это однозначно. Так что частной эту проблему не назовешь, и тут еще надо посмотреть...

А вот предложение Кирсанова насчет «живой воды» мне пришлось по душе.

Едем на насосную городского водозабора. Высокая ограда, вахта. Объект строго охраняется. И это просто необходимо. Через питьевую воду можно получить любое отравление, поэтому здесь контрольно-пропускной режим, отличная лаборатория, на уровне санитария.

С одной стороны — мы, ангарчане, пьем вроде бы уникальную воду — байкальскую. С другой — она достигает водоочистки в изрядно подпорченном состоянии, этанкий винегрет из бытовых и промышленных стоков, которым Ангара питывается в створе Иркутска и далее по течению. Я, откровенно говоря, просто удивился, глянув на осадки в фильтровочной гравийно-песчаной смеси. Они оказались маслянисто-черны-

ми. Вот уж, поистине, непередаваемый бульон.

После фильтрации вода хлорится и... — к потребителю. Надо ли говорить, насколько ядовитый компонент хлор. Его и асбест ученые внесли в категорию наиболее активных химикатов, которые способствуют развитию онкологических заболеваний. И, как ни парадоксально, хлор до сих пор в питьевой воде.

— Не нами придумана «живая вода», то есть ее озонирование. Озон применяли еще в царской России для очистки балластных вод на судах. Внедрить же давно опробованный способ обезвреживания воды оказывается архисложно. Нет оборудования, финансирования, главное, на наш взгляд, внимания к этой проблеме. Нет заинтересованных лиц со стороны руководящих работников. Пока только В. А. Пыхалов поддержал эту идею, — подчеркивает Юрий Борисович.

Действительно, идея эта уже в стадии осуществления. Сейчас от

основной трубы водовода отделился отросточек на емкость-смеситель. Здесь работает бригада рабочих — ведут монтажные, сварочные предпусковые работы. Чуть дальше сделан пристрой, в нем сооружается сам озонатор. В этой неказистой на вид бочке из нержавеющей стали будут работать «молнии», преобразуя поступающий воздух в чистейший озон.

Не будем вдаваться в технические тонкости, сама идея озонации питьевой воды пришлась по душе. Экономически выгодно в сравнении с проектами тянуть водоводы с Байкала или с Чебогор. Осталось проверить и подтвердить практическую целесообразность подобной очистки и обеззараживания воды. Надеемся, что теория подтвердится и на практике.

Ребята из НПО «Экология» обещают запустить пробную нитку озонации воды к концу ноября. Будем ждать...

В. ЗЫРЯНОВ.

„О заводе,
о людях
душа
болит“

не с душой, если обидел кого-то напрасно — лучше не быть начальником. Но, с одной стороны, понимая проблемы рабочих, начальник участка испытывает давление цеховой администрации: планто с нас никто не снимал, и, что бы ни случилось, как начальник участка я несу полную ответственность за него. Заниматься приходится самыми разными вопросами, некоторые из них могли бы решаться на других уровнях.

Цех у нас очень сложный, номенклатура изделий «бешеная»: изготавливаем детали для смежных цехов. Пробовали нам облегчить работу цеха. Создали два производственных отдела по выпуску автоматических выключателей. Назначили начальников этих отделов — А. П. Троцкого и Б. А. Торшина. На этом разделе и закончилось.

О заводе, о людях душа болит. Слабо у нас решаются социальные проблемы, а кадровая политика не ведется совсем. Одно хочу сказать: люди у нас золотые работают, все больше те, из кого «костяк» наш складывается. Что бы мы делали сейчас без наших слесарей-инструментальщиков? Бывает, совсем уж плоха пресс-форма, а так отладят ее — глядишь, можно и дальше с ней работать.

...Не заинтересовываем мы людей, вот что. Может быть, поэтому к нам не особенно-то молодые идут. Посмотрят на труд штамповщиков, послушают шум от станков и — до свидания.

— Но ведь сами-то вы храните верность одному единственному цеху и, похоже, не собираетесь ему изменять.

(Окончание на 2 стр.)



О ЗЕМЛЯКИ-АНГАРЧАНЕ

ВНИМАНИЮ ЖУРНАЛИСТОВ ГОРОДА И АКТИВИСТОВ ПЕЧАТИ

В субботу, 17 ноября, в редакции городской газеты «Время» состоится встреча сотрудников всех средств массовой информации Ангарска с народным депутатом РСФСР И. В. Федосеевым. Во встрече, возможно, примут участие председатель горсовета А. Т. Шевцов и секретарь ГК КПСС С. Г. Левченко.

Приглашаются все журналисты города и активисты печати. Начало встречи в 14.00.

ВСЕ МЫ — ЗАЛОЖНИКИ ЗЛА

© ЛИЦОМ К РЫНКУ

Карить во всех смертных грехах КПСС, ее руководство, административно-советский аппарат стало признаком хорошего тона. Поделом, конечно... Только вот если замкнемся на этом, перемен к лучшему не будет. Нынче уже всем известно, кто виноват. Надо определить, что делать?

Ясно, что идея построения социализма по коммунистической модели рухнула, и мы все барахтаемся под ее обломками. Экономисты разработали, а политики России приняли программу «500 дней». Нам, со своей стороны, «осталось» претворить ее в жизнь, то есть выбраться из-под обломков «социализма» с наименьшими потерями, возродить в России экономические отношения.

Оглянемся на наших неблизких

соседей. После поражения фашистской Германии наши союзники в западной зоне проводили денацификацию, которая заключалась в том, что рядовых немцев знакомили с «плодами» фашистского режима, в том, что из быта изгонялась фашистская символика и атрибутика.

У нас сейчас идет декоммунизация: открываются «белые пятна» истории, показывают и пишут о коммунистических зверствах в период красного террора, о периоде коллективизации, о политическом геноциде, о разгроме науки и уничтожении русской культуры, об умышленном славении народа и т. д. и т. п. Но при этом нас всех продолжает окружать коммунистическая символика, мы пользуемся ее атрибутикой.

Борис Ельцин на российском уровне пытался декоммунизировать систему образования и воспитания, суда, прокуратуры, армии, КГБ, МВД. Но его попытка наткнулась на бешеное сопротивление стоящих «у кормушки». Наша с вами задача — провести декоммунизацию на местах.

Кроме экономического (миллионы тонн макулатуры и металлолома), это даст огромный психологический эффект: каждый не просто поймет, а ощутит, почувствует, что к старому возврата не будет, что жизнь и благосостояние каждого — в его собственных руках, что не придет добрый барин и не сделает то, что ты сам должен сделать для себя и своих близких.

Огромное значение сейчас приобретает позиция педагогов. Это наименее оплачиваемая часть населения, лишенная льгот и привилегий. Естественно, что в результате искусственного социального отбора самые активные и практичные ушли туда, где «глубже», и педагогическая среда формировалась в основном из людей непрактичных, недостаточных активных, чтобы менять окружающую действительность.

Ясно, что вся надежда на молодых педагогов. Если они, не

оглядываясь на прижоримленную консервативную администрацию, «сбросят» коммунистические «костыли», если не поленятся и изменят подачу материала, убьют коммунистические акцентуации (особенно работающие с малышами и преподающие общественные науки), появится реальный шанс вырастить нормальное, незашоренное поколение людей.

Также очень важна позиция хозяйственных руководителей среднего звена в отношении практической декоммунизации. Начальник цеха или участка может просто дать задание снять портреты тех, кто покрывал себя позором. Хуже будет, если рабочие начнут декоммунизацию сами.

Начальник цеха или директор завода совместно с СТК может запретить деятельность партийных комитетов, перестать подкармливать за счет коллектива разными премиями и дефицитными партийными секретарей.

При нынешних составах Советов народных депутатов закон о декоммунизации не будет. Практическое претворение ее в жизнь — в наших с вами руках.

Сергей ПОЛЯКОВ,
депутат горсовета.

— КОГДА Ярослав принес из техникума первую повышенную стипендию и отдал всю мне, я плакала всю ночь в подушку, стыдясь показать внучатам слезы. Просто у меня негде открыто поплакать, а боли дети и без моих слез выдвигают достаточно. Травмировать лишней раз не хочу.

Галина Мироновна Авдеева и в редакционном кабинете прятала в платочек мокрое от слез лицо: «Простите, бога ради, сейчас успокоюсь...» Но какие нервы надо иметь, чтобы удерживать этот поток накопившейся годами горечи.

Дочь Галины Мироновны погибла трагически, нашли только останки, оставив в наследство маме двух малышек — Ярослава и Ивенну. Много духовных, физических сил и денежных средств затратила мать, чтобы сдвинуть тяжелую государственную бюрократическую машину. Но садист-преступник так и не был найден. Единственное, чего добились, — пятидесяти с небольшим опекунских рублей на ребят да полного убеждения в отсутствии справедливости и правды...

Долг платежом красен

© НА СОЦИАЛЬНОЙ ВОЛНЕ

Стали жить втроем в бабьей однокомнатной квартире. Пока Галина Мироновна была при работе, а трудилась она в горбыткомбинате малыша, еще управлялись нормально и в долги сильно не залезали, и на сладкое ребятам перепадало. Но беда в дем одна не приходит. Переживания, нервы доканали, а от нервов, доктора говорят, все болезни. Стало сватьвать сердце, давление на пределе. Вот и Чиньвалидность. Более чем скромная пенсия.

— Особенно в последнее время сильно прихватило. А куда соваться с нашими рублями, когда десятка у одного прилавка на распыли! Родственники, как могли, помогали. На том спасибо!

— А государством!

— Это о долге красиво да громко говорят, когда такая, как я, бедолага, государству что должна. Мы — должники. Ну а государство, может, и подбросило бы пятерку для поддержки, так чтоб получить эту подачку — грехов не оберешься. Тесно нам с ребятами в квартире. Я уж и угол себе отгородила, спрятавшись, все одно — даже уроки учить места не хватает. В производственном объединении бытового обслуживания уже десять лет в очереди стою на расширение жилплощади. Да, видно, до смерти и протерплюсь в крайних. Сходила вот в исполком, но и здесь мне льгот не предвидится. Везде мы, бедные да одинокие, — лишние.

Таков бесхитростный рассказ Галины Мироновны о своей судьбе. Да еще благодарность большая за нечестность и сострадание:

— Выплакалась, и чуток легче стало.

Побывал я попозже на квартире у бабушки Авдеевой. Ярослав хозяйничал один. Приветливый, добрый хлопец. Он по-хозяйски мухарила на кухне, пока бабушка с сестренкой в отлучке. И, чувствуется, очень ответственный, заботливый внук. Такой будет по-настоящему полезен обществу.

Молодец бабушка, подумалось мне, хороших детей вырастила и воспитала. Вот только долг государства перед ней будет ли платежом красен?

В. СВЕТАНОВ.

„О заводе, о людях душа болит“

© Начало на 1 стр.

— Я отношусь к другому поколению, которое принято называть «застойным». А цеху не изменяю потому, что считаю — каждый должен стать хорошим специалистом по избранной специальности и на одном месте. А у нас что получается? Только человек начал внедряться в производство, через год-два отпустишь — он уже в другой цех перешел. На моей памяти семь начальников цехов сменилось, восьмой недавно приступил к своим обязанностям. Два года в среднем приходится на каждого начальника цеха! А ведь именно наши бывшие специалисты работают в смежных цехах. Считаю, что постоянство в работе дает профессиональные знания. При этом я, конечно, принимаю во внимание то, что нужно будет со временем и «расти».

— Словом, вы живете производством. А когда вечером приходите домой, то...

— «Учусь» с младшим сыном в шестом классе. Каждый вечер делаем с ним уроки. Это и есть теперь мое главное занятие. Иной раз придю домой с работы издерганная, начну на сына кричать... А потом и подумано: у нас

и так жизнь нелегкая идет, а я еще своего ему добавляю. Вот старший сын заканчивает политехнический техникум, весной в армию пойдет. Все чаще меня одолевает сомнения: а так ли их воспитываю — детей своих? Жизнь-то показывает, что мы сейчас все больше стремимся к материальному благополучию, утрачиваем какие-то духовные ценности, полираем идеалы. Ну как человеку с хрупким сознанием в этом мире удержаться? Нервные все стали, озлобленные, от этого, наверное, и больные...

— Да и здравоохранение нам сейчас вряд ли поможет. Надо сначала душу вылечить. А для успешного лечения нужна спокойная уверенность в завтрашнем дне. Есть ли она у вас, Ольга Николаевна!

— Раньше все было просто: работа, семья, привязанности. Но в последние несколько лет гложут сомнения: так ли мы все делаем, правильно ли работаем? Сейчас слишком явно равнодушные люди, слишком явно желание меньше вложить, больше заработать, но при этом лучше жить. Нет уверенности в завтрашнем дне и в связи с переходом к рыночным отношениям: как-то все это будет? За детей начинаю беспокоиться...

— Как вы думаете, что зависит от нас, чтобы появилась наконец уверенность в себе, в своем деле, своем будущем?

— Если это касается работы, то считаю, что каждый человек должен выполнять ее «от и до» не только добросовестно, но и творчески. Это в идеале. Пока же у нас еще нет высокого самосознания, а это и беспокоит. Ну а если говорить о личности... Каждому дано право духовно совершенствоваться. Важно иметь свой смысл в жизни.

На снимке (1 стр.): Ольга Николаевна Прешутинская. Фото Л. ЗУБКОВОЙ.

ЕСЛИ ВЫ читаете «Комсомольскую правду», то наверняка встречали там выпуски «Политического лица». Его работа заключается не только в том, чтобы на страницах газеты освещать разные политические проблемы. Кроме этого, существует еще и сеть рабочих групп лица, расположенных в разных регионах нашей страны.

Есть такая рабочая группа лица и в Иркутской области. Я — один из ее членов. Мы переписываемся, обсуждаем возникающие политические вопросы, обмениваемся мнениями, выполняем сообща задания лица.

Теперь о главном: там, в «Комсомолке», решили составить политическую карту Союза, чтобы узнать настроения

нашего народа. Для этого нужно связаться с местными политическими партиями, узнать их политическую платформу, цель, идеал общества, к которому они стремятся, структуру партии, влияние на местное общество и т. д.

Но сложность заключается в том, что я вообще не знаю о существовании в нашем городе каких-либо политических партий, кроме КПСС.

Я думаю, что журналисты — это те люди, которые знают все, что происходит в нашем городе. Поэтому надеюсь, что вы сможете мне помочь информацией или хотя бы посоветуете, куда мне можно еще обратиться.

С уважением
ПОСТНИКОВА Юлия,
16 лет.

Прошу ответить

ОТ РЕДАКЦИИ.

Всегда с особым уважением мы относимся к авторам писем, молодым в особенности, которые не троят попусту время, не прожигают жизнь, как, например, герои недавнего письма в нашу газету, вызвавшего большой читательский отклик, Вика и Анжела. Уважение вызвало и письмо Юлии. Жаль, что она не написала, можно ли указать ее домашний адрес. Мы думаем, у кого-то появится желание с ней пообщаться, возможно, кто-то увлечется ее хобби.

А теперь по существу вопроса, который задала Юлия. О новых партиях и общественных движениях в нашем городе наша газета уже рассказывала. И будет продолжать рассказывать. Советуем тебе, Юлия, пойти в библиотеку и полистать подшивку «Времени».

А еще мы советуем побывать в политклубе «Демократия». Его члены собираются по четвергам в 19.00 в помещении клуба «Турист» (за зданием нарсуда).

В этом клубе собираются представители всех новых политических движений, имеющих сегодня в нашем городе. Там можно получить полную информацию из первых уст.

Из своего опыта

себя ответственность, чтобы обуздать, предупредить неправомерные действия. Дело дошло до того, что вскрыли квартиру и выкинули вещи, а квартиру тут же заняли.

Вмешался опекунский отдел.

За квартиру взносы были полностью погашены, было и решение отдела опеки о закреплении квартиры за девочкой, я назначена опекуном.

Квартиру возвратили только после вмешательства отдела опеки, а вот возмещение стоимости утраченных вещей судебные органы заволокли, конца и края не видно, в декабре с. г. будет уже три года.

У отдела опеки большая работа, общественники, конечно же, с этой работой не справятся.

М. ГРАНИНА.

Сейчас в газете «Время» появились проблемы нашего города, людей. Пишут о недостатках и исправлениях.

Желаю трудовому коллективу редакции газеты «Время» не падать духом, а продолжать выявлять негативные стороны, мешающие перестройке. И подметать хорошее, что может послужить скорейшему улучшению жизни жителей нашего города.

А теперь по поводу статьи в газете № 183 «Там ли мы ищем бюрократов?» Я из своего горького опыта считаю, что отдел

опеки упразднить ни в коем случае нельзя. Этот отдел очень большую работу проводит по защите жилищных прав детей, по защите имущественных вопросов, по вопросу защиты их материального обеспечения.

Моя внучка потеряла мать, так с первых же дней после ее смерти стали выселять девочку из квартиры. Много времени пришлось мне ходить по разным инстанциям в поисках правды. Не оглядя на то, что все права и законы на стороне девочки, ни одна организация не берет на

и директора крупных предприятий подумали о здоровье народа.

Привожу пример. В октябре администрация во главе с директором электролино-химического комбината устроила встречу с жителями Юго-Западного района. Пришло мало

наряду, видимо, не очень валять этим людям. И вот такой вопрос задавался: нельзя ли убрать служебные остовы у ДК «Современник», ведь рядом парк, фонтан, где гуляют люди, дышат. Это единственное место отдыха жителей Юго-Западного района, а

здесь с 5 утра до поздней ночи транспорт, особенно автобусы выбрасывают свои выхлопные газы.

Отвечали нам категорично — нет, даже не пытайтесь подумать, что можно сделать.

Т. ЛЕВЧЕНКО.
182-й квартал.

ОТВЕТИЛИ
— НЕТ!

С удовольствием читаю вашу газету — интересно. В номере 182 опубликована статья народного депутата В. Подсочкина «Город в тулунье». Страшно за наших детей и внуков, что мы живем в таком неблагоприятном по экологии городе. И вот хотелось бы, чтобы наши отцы города да

© РЕЗОНАНС

© РЕЗОНАНС

© РЕЗОНАНС

ПРОФЕССИЮ — В МГНОВЕНИЕ ОКА

Высший учитель труда Дроздов Георгий Михайлович предлагает школам свою методику обучения детей навыкам жестянщиков. В течение считанных минут любой школьник научится этому ремеслу. В жизни мужчинам это пригодится.

Кто заинтересовался нашей информацией, обращайтесь в газету «Время», мы поможем вам связаться с мастером.

Театральный УИК-ЭНД

Дворец культуры нефтехимиков приглашает на театральный уик-энд — два спектакля в субботу и воскресенье.

17 ноября, в субботу, в 18 часов народный театр «Чудак» показывает спектакль «Дверь». Это две истории о людях, угодивших в весьма необычные житейские ситуации. И, как нередко бывает в таких случаях, эти экстремальные ситуации выявили очень многое в жизни и судьбе людей.

18 ноября, в воскресенье, гостем ангарчан будет Иркутский театр-клуб «Диалог» со спектаклем «Физики».

Рано или поздно мир узнает о новом открытии, которое можно условно назвать системой всех возможных открытий. А это значит, что «невиданная энергия будет освобождена, и возникнет такая техника, которая превзойдет любую фантазию». На этой ситуации и построена пьеса Фридриха Дюрениматта «Физики». Она заставляет ее героев мучительно думать, как сделать единственно верный шаг. Спектакль «Физики» начнется в театральной гостиной ДК

нефтехимиков в 17 часов 18 ноября. Режиссер — Валентина Просекина.

Пригласительные билеты на спектакли «Дверь» и «Физики» можно получить на вахте Дворца культуры нефтехимиков.

Ждем вас, театралы.

Л. БЕСПРОЗВАННЫЙ,



На снимке: Сергей Андриенко в спектакле «Дверь». Фото О. ЗИЛЬБОВИЧА.

ОТ БИЛЕТА — К ВЫИГРЫШУ

Лотерею ДОСААФ называют оборонной. Она является важным источником финансирования оборонно-массовой работы. Укрепление учебно-материальной и спортивной работы в организациях ДОСААФ положительно сказывается на улучшении качества подготовки специалистов для армии и народного хозяйства, на расширении возможностей для занятий военно-техническими видами спорта.

Многие из тех, кто покупает билеты, в выигрыше не остаются. 50% от суммы реализованных билетов ежегодно расходуется на вещевые и денежные выигрыши.

Активное участие в лотерее ДОСААФ принимают жители

нашего города. Многие ангарчане оказываются обладателями счастливых билетов. Так, за последние десять лет ангарчане выиграли две автомашины «Волга» ГАЗ-24, одиннадцать автомашин других марок, 9 мотоциклов. в том числе 7 с коляской, и много других вещевых и денежных выигрышей.

В настоящее время идет распространение билетов лотереи второго выпуска, тираж которого состоится 15 декабря текущего года.

Наиболее активное участие в распространении лотереи принимают организации ДОСААФ ПО «Ангарскнефтеоргсинтез», управления строительства, автоколонны 1948, городской детской больницы,

Лотерея ДОСААФ

ВНИГНефти, швейной фабрики и ряда других.

К сожалению, в работе комитетов ДОСААФ по этому вопросу имеются недостатки, упущения. Еще слабо пропагандируется лотерея ДОСААФ среди населения, недостаточно разъясняется порядок выдачи выигрышей.

Билеты лотереи ДОСААФ можно приобрести в комитетах ДОСААФ предприятий, учреждений, а также в городском комитете ДОСААФ (13-й микрорайон), тел.: 6-51-62 и 6-45-13.

Товарищи! Приобретайте билеты лотереи ДОСААФ!

А. БУСЫГИН,
председатель ГК ДОСААФ.

Италия глазами ангарчан

4. НЕМНОГО О МАРШРУТЕ И КОНЦЕРТАХ

Наш самолет приземлился в Риме, откуда 16 часов автобус вез нас до острова Сицилия. На пароме переправлялись через Мессинский пролив. Первый город, где выступили, — Катанья, затем Фью Мединиза, Вилла Кроче, где мы ночевали в замечательной харчевне. Следующая остановка — Валидолма. Это все небольшие городишки. Самый крупный — Палермо, где мы жили основное время. На нашем пути был город Трабье, затем концерт в Терозини и на горе Пилигрини в Петроле. Последний концерт — в Маринзу.

Во всех этих городах мы побывали с концертами. Были сводные и отдельные, где давали только свою программу. Перед сводными концертами в городах у нас, как правило, были марш-броски, шествия, выматывающие все силы. Но дух у всех был приподнят. Мы старались ярко себя показать, потому что люди, которые нас встречали, хотели увидеть что-то необычное.

Режим у нас был такой: в 7.00 — подъем, завтрак, потом свободное время. Дважды на море нас возил Бенедетто. Причем совершенно добровольно, за свой счет даже, на своем автобусе. Отдыхали на платном пляже. Показали нам и бесплатный, он, правда, мало чем отличается от платного.

Потом обед. После обеда, как правило, репетиции на улице, в скверике или на углу в квартале. Обязательно тут же собирался народ. Слушали, воспринимали очень эмоционально. И только покажешь, что пить хочется, сразу бегут и несут. Упоминаем об этом не случайно. В Италии — проблема с водой, и особенно на Сицилии. Воду они закупают, пьют только минеральную, газированную или негазированную. Вода, которая в водопроводных кранах, идет только для стирки. Даже супы они готовят на минеральной воде.

После репетиции нас увозили на марш-парады или на ужин, а потом — на концерт. Концерты проходили поздно вечером, почти ночью. Потому что август — самый жаркий месяц на Сицилии, температура до 50 градусов.

Наверно, поэтому август — месяц отпусков в Италии. Могут они как-то уладить все дела с планированием — останавливают производство, хотя страна живет, избыток всего на прилавках. И все отдыхают, кроме сферы обслуживания.

(Продолжение.
Начало в № 206)

С утра люди бодрствуют, потом большой перерыв. Все стараются скрыться в тени или в бассейнах, домах. А после 17 часов появляется основная масса людей на улицах.

В 19—20 часов у нас начались марши-парады по улицам тех городов, куда привозили, и после этого концерт на площади.

Что такое марш-парад? У нас был первый выезд, и поэтому были казусы... Фестиваль в Италии — это веселье и шум. К примеру, испанцы выстраиваются в колонну, красивую и организованную, идут и гремят кастаньетами. Пауза — снова кастаньеты. И люди на улице просто видят костюмы, слышат кастаньеты — и все.

БЛОКНОТ ТУРИСТА

За нами шли турки, они стучали в барабан, то есть каждый приспособился. А мы сначала не могли представить, как можно идти по улице в костюмах и стучать в тот же самый барабан или просто чтобы звучала гармошка или баян. Нам казалось, этого мало, и мы постоянно выкладывались по дороге. А там такие горы! Вверх — вниз. Вверх—вниз. Несли на себе все инструменты. И пели тут же. И играли. Или сделаем остановку, разобьем пяточок — и покажем пляски или игры. Снова в путь. Поэтому шествия нас выматывали. Однако зная, что впереди концерт, мобилизовывали все свои силы и работали еще и вечер.

Спектакли начинались где-то в 22 часа в лучшем случае. А то и позже, когда спадала жара, солнце пряталось за горы.

Собирались многотысячные аудитории на открытой площадке. Любопытно, что специальной эстрады нет. Просто выбирают самое удобное место в городе, разбивают сцену тут же, на которой идет выступление. Если природные условия позволяют, то площадку разбивают в таком месте, где, допустим, много ступенек, которые являются естественным сиденьем для зрителей. Или же приносили сложенные лавки.

Глубоко за полночь кончались концерты — часа в 2 начинали развозить по гостиницам. Это еще часа 1,5—2 в пути. Были дни, когда ложились спать в 4 часа утра. Первые трое суток у нас вообще были без сна...

(Продолжение следует)
Рассказ со слов туристов
записала
Н. БАРМАНОВА.

К сведению избирателей

Народные депутаты Ангарского городского и Иркутского областного Советов народных депутатов организовали прием избирателей по месту жительства:

Место приема	Время приема	Территория депутатской группы
1	2	3
Общественный пункт охраны порядка № 9 (кв. 30, д. 4)	Среда с 18 до 20 ч.	п. Северный, пос. Восточный, дома по ул. Восточной, кварталы 1, 2, 8, 9, 15, 16, 17, 18, 19, 20, 21, 22, 23, 24, 25, 26, 27, 30, 31, 33, 34, 35, 36, 37, 38, 39, 41
ЖЭК-3 ЖКУ АНОС (кв. 59)	Четверг с 18 до 20 ч.	кварталы 47, 49, 50, 51, 59, 60, 61, 72, 73, 74
ЖЭК-6 ЖКУ АНОС (кв. 82)	Понедельник с 18 до 19 ч.	кварталы 81, 82
Общественный пункт охраны порядка № 5 (кв. 88, общ. 2)	Среда с 18 до 20 ч.	кварталы 80, 86, 88, 89, 106, 107
Общжитие № 11 травматологического управления ЖЭУ № 8 ТЖХ (кв. 85)	2 и 4 четверг с 18 до 20 ч.	кварталы 92/93, 93
ЖЭУ № 7 ТЖХ (кв. 84, д. 23)	Среда с 18 до 20 ч.	квартал 85
Красный уголок санэпидстанции	2-й понедельник с 17 до 19 ч.	кварталы 84, 85а, 29 м/р, пос. Кирова
Общественный пункт охраны порядка № 6 (кв. 91, общ. 13)	Понедельник с 18 до 20 ч.	квартал 95
Школа № 4 (кабинет директора)	Среда с 17 до 20 ч.	п. Байкальск, кварталы 91, 99, 100, 102, «Л», 277, 278
ЖЭК-12, ЖКУ АНОС	Четверг с 18 до 20 ч.	микрорайоны 6, 6а
Общественный пункт охраны порядка № 7 (м/р 9, д. 22)	Четверг с 18 до 20 ч.	микрорайон 8
ЖЭК-10, ЖКУ АНОС	Четверг с 18 до 20 ч.	микрорайон 9
Общественный пункт охраны порядка № 8 (м/р 11, д. 1/2, кв. 81)	Четверг с 18 до 20 ч.	микрорайон 10
Общественный пункт охраны порядка № 11 (м/р 15, д. 37)	Четверг с 19 до 21 ч.	микрорайоны 11, 12, 12а, 13
ЖЭУ-3, ТЖХ	1 и 3 среда с 17.30 до 19 ч.	микрорайоны 15, 16а
ЖЭУ-4 ТЖХ	1 и 3 среда с 18 до 20 ч.	микрорайоны 17, 17а
Библиотека (кв. 206, комн. № 35)	Вторник с 17 до 20 ч.	микрорайоны 18, 19, 22
ЖЭК № 8 ЖКУ АНОС	Четверг с 18 до 19 ч.	кварталы 177, 178, 179, 182, 188, «А», «Б», 189, 209, 210, 207, 222, 205, 211, 212, 219, 206, микрорайон 33, п. Новый, п. Старица
Общественный пункт охраны порядка № 10 (квартал 78)	1 и 3 четверг с 18 до 20 ч.	кварталы 92, 94, дома 15, 16, 17 квартала 92/93
		кварталы 52, 53, 55, 58, 75, 76, 77, 78

ДЕПУТАТСКИЕ ГРУППЫ.

ЦЕНТР ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ НАСЕЛЕНИЯ ИНФОРМИРУЕТ

Ангарский керамический завод приглашает на работу начальни-ка РМЦ. Об условиях узнать в ОК завода (тел.: 9-41-30) либо в центре по трудоустройству (тел.: 2-25-86).

Кооперативу «Молот» требуются на постоянную работу: начальники участков, мастера, плотники, каменщики, рабочие строительных профессий. Оплата от 500 до 700 рублей. (2814)

Кооператив «Бриз» приглашает на работу прорабов, имеющих опыт работы в строительстве. Оклад 500—600 руб. Предоставляется жилье в течение 2—3 лет. Обращаться по адресу: г. Ангарск, квартал 58, дом 17, с 14 до 15 часов в рабочие дни.

Ангарскому механико-технологическому техникуму легкой промышленности на работу требуются: гардеробщица (рабочий день с 7-45 до 19-30 в две смены), уборщица, мастер производственного обучения, слесарь по ремонту швейного оборудования, лаборант, знающий автоматiku, электротехнику, по совместительству. Телефон для справок: 6-08-64.

В ДК «Современник» 16 и 17 ноября ансамбль балетного танца «Вдохновение» проводит набор мальчиков 7—10 лет в класс конкурсного танца. Запись в концертно-танцевальном зале ДК с 18 до 19 часов.

Музыкально-хоровая студия Дворца пионеров и школьников приглашает на разговор за «круглым столом» учащихся старших классов (девочек) школ города и СПТУ, а также бывших студийцев, кому дорого хоровое искусство, кто любит песню и любит петь. Ждем вас, дорогие друзья, 20 ноября 1990 года в 19 часов в центральном корпусе Дворца.

Автоколонна № 1948 объявляет набор на 2-месячные дневные курсы переподготовки водителей с категорий «В» и «С» на «Д». Принимаются лица, имеющие непрерывный годичный стаж работы водителем, не моложе 21 года со средним образованием, стипендия 90 рублей в месяц. После окончания курсов предоставляется работа водителем автобуса городских маршрутов. Оплата труда в зависимости от результатов работы — от 350 до 600 рублей. На предприятии имеются пансионат в Ниловой Пустыни, база отдыха, спортзал на территории предприятия, места для отдыха детей в пионерском лагере «Приморский» (возле деревни Патроны). Доставка на работу и с работы служебным транспортом. Водителям предоставляется право бесплатного проезда на автобусах городских и пригородных маршрутов. При себе иметь документы. Обращаться в а/к 1948: пр. Кирова, 40, отдел кадров. Тел.: 2-31-38 или 2-91-82.

Дневной по номеру — Н. Бархатов. Ответственный корректор Л. Ялунина. * За содержание объявлений редакция не отвечает. Все справки — у рекламодателя. * Мнение авторов публикаций не обязательно отражает точку зрения редакции. * Редакция в переписку не вступает.

Центр по трудоустройству населения г. Ангарска проводит организованный набор рабочих на предприятия в стройки области для постоянной и сезонной работы:

на Гусиноозерский радиозавод: фрезеровщиков, заточников, шлифовщиков. (Оплата труда сдельная. Срок договора 2 года. Предоставляется место в благоустроенном общежитии, семейным — квартиры по истечении года работы);

в Восточно-Сибирское управление строительства, г. Саянск: каменщиков, плотников-бетонщиков, штукатуров-маляров, монтажников, электросварщиков, токарей, кузнецов и др. (Срок договора 2 года);

в СУ «Востокэнергомонтажизоляция»: жестянщиков, изоляторов, огнеупорщиков, обмуровщиков. (Срок договора 3 года);

в трест «Востокэнергомонтаж»: монтажников энергооборудования не ниже 3 разряда, электросварщиков не ниже 4 разряда. (Срок договора 2 года);

на Иркутский алюминиевый завод, г. Шелехов: токарей, электролизников, машинистов мостовых кранов, слесарей-ремонтников, электромонтеров, электрогазосварщиков. (Срок договора 2 года) на Иркутскую ТЭЦ-1, г. Ангарск: машинистов котлов, электро-слесарей, слесарей КИПиА, слесарей по ремонту оборудования, газозлектросварщиков. (Срок договора 2 года);

в производственное автотранспортное объединение «Иркутскстройтранс», г. Иркутск: водителей категории «С», «Е». Оплата труда сдельная (350—400 рублей). (Срок договора 1 год).

НА СЕЗОННУЮ РАБОТУ (6 МЕСЯЦЕВ)

в леспромпхозы: Егоровский, Новочунский, Фрунзенский — водителей лесовозных машин категории «Е», грузчиков лесопроизводства, рабочих шпалозавода, раскряжовщиков древесины, штабелечников древесины;

в ПМК: Таюрскую, Братскую, Ленскую, Суворово-Илимскую — плотников, каменщиков, штукатуров-маляров, бульдозеристов, слесарей-сантехников;

в ЛПО «Китойлес»: сортировщиков пиломатериала, рамщиков станочников, опытных электромонтеров.

СЛУЖБА ТРУДОУСТРОЙСТВА

на Ангарский завод вентиляционных заготовок: энергетика, инженера ОТК, электросварщиков, слесарей по ремонту оборудования, тракториста, такелажников;

на завод КВОИТ: инженера по сварке, инженера КБ, токарей-карусельщиков, слесарей-сборщиков, электросварщиков, крановщиков;

в Восточно-Сибирский цех п/п «Сибэнерготеплоизоляция»: огнеупорщиков, термоизоляторов. (Зарплата 180—400 руб.);

в центральные электрические сети: электромонтеров электро-монтера-шопера оперативно-выездной бригады по г. Ангарску (удобный сменный график), инженера или электромонтера связи по специальности: многоканальная связь, телемеханик; слесарей по ремонту высоковольтного оборудования распределительств; водителей категории «С»;

в Иркутское районное нефтепроводное управление: электро-монтажников, электрогазосварщиков, столяров-плотников, слесарей КИП, каменщиков;

на промтоварную базу урса: трактористов, водителей электро-погрузчиков, стропальщиков, слесарей-ремонтников, маляров, рабочих по ремонту зданий и сооружений, грузчиков. (Зарплата от 200 до 350 рублей. Выплачивается премия по итогам года. Доставка на работу и с работы служебным транспортом);

в производственное объединение «Китойлес»: инженера-строителя в Подволочинский леспромпхоз, сортировщиков пиломатериала, рабочих в ЦДО, рамщиков лесорам, слесарей в АТП, водителей автопогрузчика, слесарей по ремонту котельного оборудования и деж. слесарей ПСХ, техника-смотрителя в ЖКО, штукатуров-маляров, каменщиков, электромонтеров связи по ремонту станционного и радиооборудования, электромонтеров в электроцех;

в МСУ-50 треста «Спецмонтаж»: мастеров (оклад 220—270 руб.); футоровщиков, изоляторов и их учеников; слесарей 5 разряда с правами тракториста, электриков. (Выплачивается 13-я зарплата, за выслугу лет. Ежеквартально распределяется КТУ. Одиноким предоставляется общежитие. Квартиры в порядке очередности);

в вагонное депо: плотников, каменщиков, водителей, слесарей-ремонтников, электрогазосварщиков, пропарщиков, слесарей по комплектации, слесарей по ремонту подвижного состава, ст. осмотровщиков вагонов, бригадиров заливщика, маляра-трафаретчика, машинистов мочной установки, уборщиц, стропальщиков, электро-слесарей, слесарей КИП, инструктора по эксплуатационным вопросам, водителя автодрезины, швею, регенераторщика, мастеров, осмотровщиков нефтеналивных емкостей, слесарей по сливным приборам, станочников широкого профиля, дефектоскопистов. (Выплачиваются 13-я зарплата, вознаграждение за выслугу лет; бесплатный проезд 1 раз в год по ж. д. Имеется детсад);



КИНО

«МИР» — Шина — королева джунглей. 10, 12-10, 14-20, 16-30, 18-40, 21.

«РОДИНА» — Путь в высший свет, или История леди Гамильтон. 11, 14, 16, 18, 20, 21-50.

«ГРЕНАДА» — Приключения пингвиненка Лоло. 10, 12, 14. Ка-мышовый рай. 16, 17-40, 19-20 (удл.), 21-40.

«ПОБЕДА» — Канзас, 10, 12-10, 14-20, 16-30, 18-40, 20-50.

«ЮНОСТЬ» — зал «Луч» — Кроновые узы. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-40.

Зал «Восход» — Семья (2 с.). 17, 19-40. Пугало из чердачного окна. 9-30, 13-30, 15.

«ОКТЯБРЬ» — Дом на Каррол-стрит. 17, 19, 21.

Кинотеатру «Октябрь» требуются уборщица. ДК «ЛЕСНИК» — Тутси (дети до 16 лет не допускаются). 18, 20.

ДК НЕФТЕХИМИКОВ — Время останавливается. 15, 17, 19.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 665830, г. Ангарск, ул. Ленина, 43. Телефоны: редактор — 2-25-46, ответственный секретарь и выпускающий — 2-36-04, репортажная группа — 2-26-58, 2-21-37, социально-экономический отдел — 2-23-17, 2-31-19, общественно-политический отдел — 2-29-55, обозреватель писем — 2-24-83, бухгалтерия и общественная приемная — 2-32-17, мажоры — 2-31-19, корректоры — 2-26-68.

на цементно-горный комбинат: механика по кранам, механика по ремонту оборудования, электромонтеров, электрослесарей, слесарей-ремонтников, газозлектросварщиков, бассейнщиц, бункеровщиков, слесарей-сантехников, лаборантов; в дом отдыха — поваров, кухарочниц, горячую, бухгалтера на 0,5 ставки, электромонтера, слесаря-сантехника. (Есть дом отдыха, профилакторий, дет-учреждения, пионерский лагерь, общежитие. 1—2-комнатные квар-тиры в течение 5 лет, 3-комнатные — 6—8 лет);

на центральный рынок: продавцов;

в Ангарский отдел комплексного проектирования «ВНИПИ-энергопром»: инженера-строителя, инженера-электрика, имеющих опыт проектной работы;

в ВСМНУ ТПО «Союзлесмонтаж»: инженеров-механиков, инженеров-электриков по монтажу и наладке кранов и линий для лесной промышленности, инженеров-наладчиков по теплоснабже-нию и вентиляции, мастеров по изготовлению вент. заготовок, ру-ководителей работ, сварщиков всех разрядов, слесарей по изготов-лению и монтажу вентиляции, по ремонту оборудования и наладке станков; слесарей-сборщиков металлоконструкций; автокрановщи-ка (общежитие предоставляется в г. Иркутске. Выплачиваются командировочные, 13-я зарплата, вознаграждение за выслугу лет, квартальные премии до 70 процентов, северные. Заработная плата от 200 до 700 руб. Доставка на работу транспортом предприятия);

в учреждение: начальника отряда, ст. инженера-энергетика, ма-стера ПСХ, инженера-механика, мастеров, ст. мастеров, ст. инспек-тора отдела хоз. обеспечения (мужчину до 35 лет, средняя зар-плата 400 руб.); водителей категории «С», «Д», «Е»; тракториста, коменданта, нач. смены, инженера-технолога в швейный цех, зав. столовой, происанврача, мл. продавца (мужчину), экспедитора, бухгалтера, инспектора по контролю за исполнением поручений (юриста). Телефон: 9-84-22;

на овощеводческое п/п «Тепличное»: сварщиков, трактористов, электриков, сантехников, плотников (зарплата 300—350 руб.); теп-личник (зарплата 200—250 руб.);

в Ангарскую воспитательно-трудовую колонию: контролеров военизированной охраны (оклад 250—300 руб.), воспитателей (мужчин, оклад 300—350 руб.). (Очередной отпуск 30 суток, бес-платный проезд любым видом транспорта к месту проведения от-пуска. Выдается бесплатное обмундирование. Зарплата не облага-ется подоходным налогом. С 1 января 1991 года повышается зара-ботная плата аттестованному составу).

ПРИГЛАШАЕМ ВАС ПОСЕТИТЬ ЦЕНТР С 9 ДО 18 ЧАСОВ, БЕЗ ПЕРЕРЫВА НА ОБЕД, КРОМЕ СУББОТЫ И ВОСКРЕСЕНЬЯ. ОСТАНОВКА ТРАНСПОРТА «РЫНОК».

ПРИГЛАШАЕТ СПТУ-43

Ангарскому среднему ПТУ-43 на постоянную работу требуются: руководитель начальной военной подготовки, преподаватель ав-тодела, мастера производственного обучения по профессиям: газо-электросварщик, машинист кранов автомобильных, столяр-строи-тельный; руководитель художественной самодеятельности, рабочий по мастерским, умеющий выполнять столярные работы (заработная плата сдельная). Отпуск только в летнее время.

За справками обращаться по адресу: ул. Чкалова, 6, СПТУ-43, тел.: 9-53-08, и в центр по трудоустройству.

ДЛЯ ТЕХ, КТО ЖЕЛАЕТ ПЕРЕЕХАТЬ В СЕЛЬСКУЮ МЕСТНОСТЬ:

Ф., и., о. главы семьи _____

Год рождения _____ Образование _____

Специальность _____ Общий трудовой стаж _____

Стаж работы по данной специальности _____

Сведения о членах семьи (год рождения, профессии трудо-способных членов семьи): _____

Пожелание (район вселения, природно-климатические усло-вия и т. д.): _____

Подпись _____

Указанную анкету в целях оперативного подбора места для переселения с учетом ваших пожеланий просим выслать по адресу: г. Ангарск-6, а/я 657, Центр по трудоустройству населения.

МЕНЯЕМ

2-комнатную квартиру (29,5 кв. м, 4 этаж, балкон, комнаты смежные) на 3- или 4-комнатную по договоренности. 1-й этаж не предлагать. Раб. тел.: 2-24-80.

Руководство, партийный коми-тет, группом профсоюза выражают искреннее соболезнование замести-телю начальника управления строительства Зарху Игорю Мен-делеевичу в связи со смертью матери

Коллектив центральной электро-технической лаборатории УЭС выражает искреннее соболезнование Марьяной Наталье Валентиновне и дочери Ольге в связи с тяже-лой утратой — безвременной смертью

Редактор О. Н. ТЮМЕНЕВ.

В четверг, 15 ноября, прием посетителей в общественной при-емной газеты «Время» ведет по-мощник прокурора Понятовская Евгения Анатольевна с 14 до 18 часов.

Коллектив Дворца культуры нефтехимиков выражает глубокое соболезнование родным и близ-ким в связи с безвременной кон-чиной ветерана Дворца «ЯКИМОВСКОЙ»

Клавдия Александровна

Подколлектив в учащиеся сред-ней школы № 10 выражают собо-лезнование учителю школы Лав-ренко Елене Николаевне по по-воду смерти
